

Bloomberg | Fostul director de la Tereos Romania a primit despagubiri de cca. 1 mil. usd dupa ce a fost concediat. Philippe Roux ar fi sugerat ca echipa de conducere de la Tereos ar fi închis ochii la coruptia din România

Philippe Roux, fost director general al companiei Tereos Romania, fosta fabrica Zaharul Ludus (Mures), a câstigat în instanța aproape un milion de dolari, în urma unui proces în care a fost judecat faptul dacă Roux a fost un santajist sau cineva care a tras un semnal de alarma, transmite Bloomberg.

La finele lui 2016, la doar câteva săptămâni după ce a fost numit în fruntea Tereos Romania, Philippe Roux a avertizat producatorul francez de zahar cu privire la suspiciunile sale privind practici de coruptie și condiții de periculoase de munca la subsidiara din România. Ulterior, Philippe Roux a cerut să parasească firma deoarece era îngrijorat că a fost numit la conducerea Tereos Romania sub un fals pretext și urma să fie făcut vinovat de greselile precedentului manager.

Grupul francez Tereos spune că a investigat avertismentele formulate de Philippe Roux, dar că a descoperit că acuzațiile acestuia de coruptie sunt lipsite de fundament și a îmbunătățit sistemele de siguranță. Disputa a escaladat atunci când Roux a cerut să primească un pachet compensatoriu la plecarea din firma. Tereos susține că Philippe Roux ar fi amenințat că va face public întregul incident dacă nu va primi un pachet compensatoriu, astfel că firma l-a concediat.

Potrivit unui tribunal de apel din Amiens, nordul Franței, Tereos nu ar fi trebuit să îl concedieze pe Philippe Roux, astfel că acum compania trebuie să îi plătească despagubiri în valoare de aproximativ 881.500 de euro pentru concediere fără motiv.

"Marturiile făcute de directorii de la conducerea companiei au fost în mod clar lipsite de imparțialitate" și nu au putut dovedi presupusul santaj, au decis judecătorii.

În replica, Tereos a informat că va face recurs la o instanță superioară deoarece acest dosar "ridică unele semne de întrebare cu privire la limitele de expresie ale angajaților".

Compania franceză susține că Philippe Roux a fost concediat pentru o presupusă încercare de santaj și pentru că a făcut "acuzatii de nedescris" într-o scrisoare trimisă directorului general. Tereos susține că, în scrisoarea sa, Philippe Roux ar fi sugerat că echipa de conducere de la Tereos ar fi închis ochii la coruptia din România și, de asemenea, că precedentul management ar fi fost unul de o gravă incompetență.

În schimb, tribunalul de la Amiens a considerat că modul de exprimare utilizat de Philippe Roux "nu a fost insultator, excesiv sau defaimator pentru companie", adăugând că semnalul de alarma tras de Roux a fost fundamentat pe "elemente precise și obiective".

La final însă, Roux va primi o sumă mai mică pentru că tribunalul i-a ordonat să ramburseze companiei Tereos aproximativ 77.000 de euro sub formă unor plăți în exces pe care le-a primit în timpul când a ocupat un post în Brazilia.

Dosarul Roux este unul izbitor atât în ceea ce privește valoarea despagubirilor cât și cu privire la protejarea libertății de expresie a angajaților. Acordarea unor despagubiri mari în procese legate de munca sunt relativ rare în Franța și deseori sunt acordate unor bancheri nemulțumiți, cele mai rasunătoare victorii fiind înregistrate anul trecut de un fost bancher de la Morgan Stanley și doi fosti traderi, potrivit Bloomberg.